

<b>Elonizetési díj helyben</b>	
Egész évre	10 kor. — fill.
Egy óra	— „ 90 „
Egy hétre	— „ 20 „
↑	
<b>Vidékre postai szétküldéssel</b>	
Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy óra	1 „ 50
↑	
Egyes szám	4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 18-as part t.imo atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatal telefonja 10.

## Rendületlenül.

— Irta: Lengyel Zoltán orszgy. képviselő. —

A politikai válság hullámverései között pillanatról-pillanatra változik a helyzet. A hatalomért tülekedő szabadelvű csoportok és államférfiak közül hol az egyik, hol a másik látszik felül, olyan elvek és program alapján, amelylyel maguknak Bécs kegyét biztosítani tudják, az ellenzék pedig elcsábíthatónak gondolják.

Mert jól jegyezzük meg magunknak, a hatalom a fő ma is a szabadelvű párt előtt, az elvek pedig csak eszközök, hogy segítségükkel fölmáshassanak az ugorkafára. — Innen a válság hosszú vajudása.

És ugyanez a kétes értékű játék folyik az uralkodó előtt, amely itt lenn lejátszódik az ország előtt. Öszinteséggel a helyzetet föltárni egy sem akarata, sem lelkiismerete nincs a szabadalmazott tanácsadóknak. Így történik, hogy ő felsége ma is teljesen homályban van a dolgok iránt s az örökös intrikák között elhatározását helyes alapra építeni nem képes.

A tanácsadók Khuen és Tisza urak voltak. Ezeknek minden törekvése oda irányul, hogy a hatalom a családban maradjon. S így hol a Khuen hátán Tisza, hol a Tisza hátán Khuen igyekezett be és vissza jutni. A Tisza első megbízatása, dermesztő programja arra való volt, hogy a rémület előkészítse az utját. Khuennek. Mikor a bársonyszékbe ült, csinálta a talajt Tiszának s így vice versa.

Hol a Khuen ijesztése vezette be a Tisza uralmat, hol a Tisza fenyegetése a Khuen uralmat. Valaki igen találóan jegyezte meg, hogy ezek olyanok, mint a pondrók, egymást nemzik. Ilyen körforgást végez az udvar e két ember taktikája folytán, kik a bizalommal visszaélve, a helyzetet a maguk részére kiaknázni igyekeznek.

A liberális párt hol némán, hol üvöltéssel, hol szerelmi ömlengésekkel, hol a rémület ordítóásával kíséri ezt

az országrontó szemforgatást és világbolondilást.

Mert a tény az, hogy az udvar a maga jogosan vagy jogtalanul megszerzett, de birt előjogaiból engedni nem akar; egységes császári birodalom eszményképéből kibontakozni nem tud. Ilyen tanácsadásra nem is képes. És minden nemzeti mozgalmat a maga előnyére igyekszik kihasználni. Így tett 1687-ben, mikor az aranybulla ellenállási záradékának törlését keresztülvitte, így 1723-ban, midőn a nóág örökösödését törvénybe ígattta, így 1867-ben, midőn a 350 év óta törvénytelenül fennálló központi birodalmi szervek törvényesítését megcsinálta. A Habsburg-uralom jogtörténeti fejlődése azt mutatja, hogy ők minden politikai zavar alkalmával jogokat szerezni próbáltak s ezzel szemben a törvénytelen állapotokat egy és másban megszüntették, vagy megszüntetni ígérték.

Csöndes, engedékeny, elaltatott korszakokban aztán lassankint mindent visszacsináltak s így fokozatosan az önálló állami létről országunkat tartományyá, nemzetünket néptörzsszé vagy népcsaláddá tenni igyekeztek.

Hát tisztelt liberális urak! ma is ez a törekvés nyilatkozik meg, midőn pár órai magyar nyelvi tanítás ellenében a 67 : XII. t.-cz. 11. §-ában az „alkotmányos“ szót Tisza István gróf a törvénykönyvből kiakarja metszeni. Ezt nevezi „stílusos“ módosításnak. Pedig ez semmi egyéb, mint teljes szentesítése a chlopy-i hadparancsnak s a hadsereg teljes kivonása az alkotmányos ellenőrzés alól. Mint ilyen egyenes rablómerénylet a nemzeti állam joga és alkotmánya ellen. Továbbhaladás az úton, melyen 67 óta lesüllyedtünk.

Ennek állottuk utját akkor, midőn a 48-felé visszavezető utunkban a 67-ről lecsuszott állami életet egyelőre legalább a 67-ig visszahuzni igyekezünk.

Jogaink sértetlen megóvása mellett e jogok kereteit nemzeti tartalommal

kell megtöltenünk s így nem engedhetjük, hogy a kis Herbert és az „atyafi“ még a kereteket is széttörjék s martalékkül dobják a molóchnak, mely mindig a mi legdrágább kincseinkre pályázott.

Azzal a kihívó törekvéssel szemben, amelynek Tisza gróf hatalmi éhségében és boszuvágyában magát eszközzül odaadta: megállunk a mi jogaink talapatán erősen, mozdulatlanul és rendületlenül s nem engedünk, ha táncot jár körülöttünk az erkölcsi hitványosság és a fékevesztett indulatnak minden szenvedélye.

A politikai élet hullámverése között a magyar nemzet öserejébe vetett hittel, az igazság feltartóztatlan győzelmének reményével harczoló tábor a szikla, mely áll s meg nem inog senki szavára, senki ijesztésére, semmi vészben és viharban. Állunk szilárdan és rendületlenül. Si fractus, illabatur orbis . . .

## A szabadelvűpárt értekezlete.

A szabadelvűpárt tegnap este tartotta meg régóta tervezett értekezletét. A szabadelvűpárt az egyházpolitikai nagy küzdelmek óta ehhez hasonló népes értekezletet nem tartott pedig a tanácskozó terembe csak főrendek vagy képviselők léphettek be, *Khuen Héderváry* Károly kivételével, minden tagja megjelent.

Az ülést pont hat órakor nyitotta meg báró Podmaniczky Frigyes pártelnök a ki az értekezlet célját vázolta, átadván a szót Münnich Aurélnak, aki a kilencsesek nevében előterjesztette a bizottság által megszövegezett programot, minden indoklás nélkül.

A program a hadseregnél használatban levő jelvények ügyét rendezendőnek véli közjogi állásunknak megfelelőleg.

A büntető eljárásnál a magyar nyelv érvényesítendő.

A katonáskodási törvényes kedvezmények legfelső fokú eldöntése, a honvédelmi miniszterre bizassék.

Régi törvényeinkre hivatkozva — kijelenti a bizottság programja — hogy jogos az a követelésünk, hogy a magyar csapatok magyar tisztekkel láttassanak el. Ezért az 1868. augusztus 11-én kiadott királyi kézirat értelmében a magyar honos tisztek

## Villamos

lusterek, ebédlő és hálószoba, asztali, fali, csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petroleum lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 3-0.)

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16, 25 és 32 gyertyafényű, drbjá 56 fill.

**Rajka Károly** üveg- és porcellán üzlete, Kossuth Lajos-utca, gyógyszertár mellett.

helyeztessenek át a magyar ezredékhez.

A magyar honos tisztek hiányát állandóan magyar honos tisztekkel kell pótolni, ezért új képző intézetek állítandók fel hazánkban, a meglévő tisztképző intézetek tanterve pedig úgy módosíttassék, hogy a tantárgyak jelentékeny részének nyelve magyar legyen, legalább oly mérvben, hogy a belépő magyar ifjak előmenetelét a tan nyelv ne akadályozza. A kiképzett növendékek a magyar nyelvet teljesen bírják, úgy hogy megfelelő átmeneti idő után, a magyar honosra nézve a magyar nyelv tudása a tiszti kinevezés kötelező alapfeltétele legyen. Ennél a pontnál Tisza István módosítása az, hogy az utolsó sorokat a ritkítottan szedett szavaktól kezdve elhagyják.

A programnak további részében a magyar csapatoknak a hatóságokkal való magyar nyelvű levelezését sürgeti.

A kilenczes bizottság kijelenti, hogy számos fontos kérdés a véderő-törvény revíziójánál lesz megfontolandó. Ilyenek a békelétszám törvényhozási megállapítása; a póttartalék kontingentálása.

A hadsereg vezér- és szolgálati nyelvére nézve fennálló jelenlegi állapot ö Felségének 1861-ben elismert alkotmányos fejedelmi jogai alapján tartatott fenn. A kormány politikai felelőssége, mint a korona minden ténykedésére, úgy erre is kiterjed és országgyűlésnek törvényszerű befolyása, — mint minden alkotmányos jogra erre nézve is fennáll. Ezen állapotot a törvényhozás és korona együtt megváltoztathatja. A szabadelvűpárt, az ország ezen jogait hangsúlyozván, a vezér és szolgálati nyelv kérdését programjába nem veszi fel, mert ezt a nemzet nagy érdekeit érintő fontos politikai okokból most, kívánatosnak nem tartja.

Kelt Budapesten, a kilenczes bizottság e hó 27-én tartott üléséből. Széll Kálmán elnök, Münnich Aurél jegyző.

A vezér- és vezényleti nyelvnél Tisza módosítása a következő:

A párt fenntartja ama álláspontját, hogy a királynak jogában áll az egész hadsereg kiegészítő részét képező magyar hadsereg vezér és szolgálati nyelvét az 1867. XII. t.-cz. 11. §-ban elismert alkotmányos fejedelmi jogai alapján meghatározni.

A 9-esek programjának felolvasása után Tisza István beszélt, ismertette módosítását.

Tisza István beszéde után nagy várakozások közepette Apponyi Albert szólalt fel.

Fájdalommal jelenti ki, hogy módosítását el nem fogadhatja. Mivel pártkérdést csinál a békelétszám és a póttartalékosok kontingentálásának kérdéséből, ő és hívei nem maradhatnak benn a pártban. Hosszasabban beszél még a többi módosításokról is és végül kijelenti, hogy veszedelmet lát Tisza módosításában és az ellenzék nemcsak az ő, de többeknek közjogi meggyőződésével.

Utána Széll Kálmán szólalt fel és kijelenti, hogy Tisza módosításai csak világosabb meghatározása annak, a mit a bizottságban elfogadtak. Sajnálja, ha Apponyi ebből olyan következtetéseket von le, de az első, hogy a párt békéjét biztosítsák.

Ivánka Oszkár beszélt még azután mindenben helyeselve gr. Apponyi Albert nézetét.

Ezután az értekezletet ma estére halasztották.

### Egy oláh pópa.

Tudják mindenképpen, hogy Magyarország az az ország, a melyben a sovinizmus igába hajt mindenkit, aki csak lélekzenen is mer másképp, mint magyarul. Ennek az irtóvalóan magyarosításnak az eredménye, hogy nincs a világon hely, a hol az uralkodó államesszeme ellen olyan mosolygó arcátlan-sággal ágitálóznak, mint minálunk teszik a nemzetiségek.

Am azért a magyar tüzzel-vassal harczó sovinizsista, aki el nem tűri, hogy idegen szó hangozzék az országban. Példa rá az itt következő eset is. Baumann Rudolf, kassai utazó kereskedő a napokban utbaejtette Borosjenő aradmegyei községet üzleti ügyekben. Betért Baldu Vazul horosjenői görögkeleti lelkészhez és magyar szóval kínálgatta árút. Rájarivallt erre a pópa: „Nus-tyu ungure!”

A kereskedő azt felelte, hogy ő meg nem tud románul, meg aztán, hogy ez a föld Magyarország és nem Románia. Több sem kellett a pópának.

Egy pillantás alatt előkerült a bot meg egy hatalmas komondor, hogy majd ezek magyarazzák meg Baumannak, mennyire van igazában és csak nehezen tudott megmenekülni az ütleg meg a kutyaharapás elől. Mindez pedig a vértanuk városának a tőzszomszédságában történt, ahol nem szabad magyarul beszélni, ha az ember vért nem akar kapni.

Ez már csak a ragyogó példája annak, hogy micsoda határtalan dühvel dolgozik a magyar sovinizmus? Vajjon így fogja-e az esetet magyarázni Baldu Vazulnak a felettes egyházi hatósága is?

Tanácsos, hogy ne így magyarázza. Mert még annak a türelemnek is vége szakad, ami a magyarban csak névleg türelem, valójában pedig pipogyság.

## H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903. október 29.

### Ha csendes estéken . . .

Ha csendes estéken te melletted ülve Ajkómról sóhaj száll fel a magas égbe, S vágyakozva nézek tengerszín szemedbe: Eljövendő jövőm jut akkor eszembe.

Kérdem a lombok közt susogó szellőtől,  
Dér ütötte hervadt, sárga falevőtől:  
Mért kinez a sorsom olyan nagyon engem?  
Miért kell én nekem, oly sokat szenvednem?

Remegve nézek be jövőm világába,  
Édes álmaimnak elrejtett honába,  
Kutatva keresem, meg van-e ott írva:  
Hogy szerelmem visz el egykoron a sirba?

Lapozom sorsomnak féltve őrzött könyvét,  
Nézem szenvedésem rejtett nagy mérvét,  
S könny ragyog remegő két szemem pilláján:  
Gondolkozva életem bebojult világán.

Messzi, nagyon messzi dereng ott a hajnal,  
Midőn te szalsz felém rózsapiros arczal,  
Nevetve, boldogan susogva fülemben:  
Tied egész életem! Tied mind örökre!!! . . .

Kelemen Jenő.

— **Kinevezés.** A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke Kovács Károly végzett joghallgatót a tábla kerületébe díjtalan joggyakorokká kinevezte.

— **Választmányi ülés.** A helybeli oltáregylet folyó hó 31-én délután 3 órakor az apáca zárda munkatermében választmányi ülést tart.

— **Meghívó** a marosvásárhelyi róm. kath. templom helyreállításának költségei fedezésére, 1903. november hó 7-én, a „Transsylvania” szálló dísztermében, a cs. és kir. 64-ik gyalogezred zenekarának közreműködésével rendezendő műsor és előképekkel összekötött táncestélyre. Belépti-díjak a bálterembe: 2 kor. 40 fill. páholyba 20 kor., a karzatra: 2 korona. Jegyek előre válthatók Temesvári M. és Márványi urak üzletében. Kezdeté este 8 órakor. Műsor: Nyitány. Ambroise Thomas „Mignon” operájából előadja a cs. és kir. katonazenekar. 2. „Guarda che bianca luna”. Ket-tős dal. F. Campanától. Énekli gróf Bissingen Ottóné, Lázár Nóra grófnő és Riesenberger Berta urnő, zongorán kiséri Pátrubány Margit k. a. 3. dr. Kádbebő Ferencz ur felolvasása. 4. Kádbebő Ferencz Simai Rozália urnő zongorahangversenye. 5. A kevlári bucsu. Melodramatikusság előképek Sényi László eredeti vázlati vázlati nyomán. Szaval: Ternovszky Ferencz ur, zongorán kiséri Temesvári Mihályné urnő. A darabban részt vesznek: Pátrubány Margit k. a., Garlathy Oszkár urnő Bissingen-Lázár Nóra grófné, Gróf Bissingen Erzsébet, Erdélyi viktoriné urnő, Elekes Pálné urnő, Bethlen Mária grófnő, Gubodi Sarolta k. a. Kondray Rózika k. a. Hofbauer Aurelné urnő, Bálintt Márta bárónő, Sándor József k. a., báró Bálintt György ur, gróf Lázár Miklós ur, gróf Bissingen Margit k. a. gróf. Bissingen Nóra k. a. Winkler Margit k. a. Winkler Anna k. a. Hofbauer Erzsébet k. a. Walter Margit Szentkirályi Ilona k. a. Előadás után tánc, cigányzene mellett.

— **A szegedi katonai vérengzés áldozata.** Megható szomorú hír érkezik hozzánk Szegedről. Áldozata van a szegedi bakák hazafiatlan beavatkozásának.

**Nagy raktárt tartunk** mezőgazdasági gépek, kerékpár, és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

**Ügynökök felvételnek.**

5. a) **Fischer Gyula és fia** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

Az október hatodikán végbement tüntetés alkalmával ugyanis, mikor Csallány vezérőrnagy Kossuth Lajos szobráról letépette a koszorút, Krausz János iparos lösebet kapott. A szerencsétlen ember ma meghalt a szegedi kórházban, ahova megsebesülése után eszméletlen állapotban szállították. A szegedi főkapitány a halálesetről értesítette az ügyészséget és az állomási parancsnokságot. Nem tudjuk, érezte-e Csallány ur lelkiismereti furdalást a gyászír tudomásul vétele után. Aligha érezte, mert aligha van lelkiismerete. Ha lett volna, nem rendeztet ilyen csúf botrányt, nem provokálta a békés magyar népet, nem fertőzteti meg a szobrot s akkor elmarad a vérontás is. A boldogtalan Krausz Jánost özvegye és egy 16 éves leánya gyászolja. Csallány ur nem fél az Istentől?

— **Az asztalos ifjuság** közkívánatra másodszor is előadja Tóth Ede remek népszínművét, a *falu roszszát*, november hó 1-én (vasárnap) este az „Erdély szálló” dísztermében. Ez az előadás leszíllított helyárrakkal tartatik meg. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Mértékek vizsgálata.** Csutak Albert r. biztos és Vihol Bogdán v. mértekitelesítő közbenjöttével a már heti vásár alkalmából megvizsgálták a gabonai kereskedők mértékeit s a legtöbb helyen visszaéléseket tapasztaltak. A rendetlen kalmárok ellen a rendőrkapitányság büntügyi osztályánál a vizsgálat bevezettetett.

— **Akinek lova nincs, járjon gyalog.** A marosvásárhelyi rendőrség úgy látszik történelmi szállóigék remiszenciájában van elmélyedve és ezeket felujítani is igyekszik. Legalább, akik a szerda esti féltizenkettős vonattal érkeztek a székelmetropolisba, a fenti közmondás igazságát kellett tapasztalniok, mert összesen két, mond két kocsit volt az állomásnál kint és minthogy a vonattal egyuttal nem hozhatta mindenki egy kalapkatulyában magával ekvipázsát is, egy rövid félórai boldog reménykedés után, hogy hátha mégis kerül valahonnan valami kerek jármű, kénytelenek voltak az utasok szépen begyalogolni a városba. Ajánljuk ezt a rendőrség figyelmébe!

— **Lopás.** Csiki Jánosné erdőcsinádi asszony a mai heti vásár alkalmával a Nuredsány János főtéri üzletéből a nagyszámú vevő tolongása közben elemelt egy vég szövetet; tettét észrevették és lefűleték. Most a rendőrség börtönében „ül.”

— **Járvány.** A rendőrorvosok a mai napon 6 roncsoló toroklobos- és 8 vörhenyes megbetegedést jelentettek be a rendőrségen.

— **Köszönetnyilvánítás.** A M. V. K. E. f. hó 4-én tartott versenye alkalmából utólagosan ifj. Csizsár Lajos és Csizsár Lajosné urnó 1—1 koronát az egyesület javára küldtek, mit e helyen is köszön és nyugtáz az egyesület elnöksége.

— **Pártoljuk a hazai ipart.** A tegnap megkezdett kimutatást a hazai beszerzési forrásokról folytatjuk. Gáspár Gyula üzletében a következő hazai cégektől tart ruhaszöveteket. 1. Brassai újas, alsónadrág, harisnyák. Uri divatszövet, kángár posztó, szőnyeg, lópokróc. Brassó. 2. Segesvári szőttes, flanel, női szövet, csipke Segesvár.

3. Házi ipari cikkek, fehér és szürke aba, lomos és lópokrócok, szőnyegek, vászon és tanyértűrlők, lábörölő, szotyor és gyékény a Székelyföldről. 4. Sepiszentgyörgyi betétek, asztalfutók, asztalkendők, férfiruhaszövetek, jutaárúk, gabonás, komló zsákok. Sepsi-Szt.-György, Maros-Vásárhely. 5. Férfi-divatszövetek, takarók, pokrócok, flanel, posztó kángárú Gács, Zsolna. 6. Tiszai: barett, veler, nemez, gyöles, siffon, ósford, derekalj és minden e szakmában vágó készítmény Rozsahegy, Pápa, Ujpest. 7. Simor, művirág, szallagok, szemfedél, paplan, fohémenű, matrác Bács-Kula, Bpest. 8. Női férfi harisnyák, keztük, alsó ing- és nadrág mindenféle Jäger árúk, gyapot és gyapjuból Kassa, Vác és Gyuláról.

— **Katonák öröme.** Bécsből jelentik: Egy a közös hadsereg rendeleti közlönyében foglalt elhatározás november 15-től fogva megszünteti a kikötést és guzsbakötést, mint önálló büntetést és ugyis mint súlyosbító fegyelmi büntetést közönséges béke idejére. Nevezett büntetések különben való végrehajtására nézve szabályokat állapítottak meg, melyek szerint különösen kötelességé tétetik, hogy e büntetés végrehajtása ne történe az egészséget veszélyeztető módon.

**Folyó évi november hó 15-ig** a raktárban levő összes bel- és külföldi piperezkek u. m.: illatszerek, gyógy- és piperezsappanok, moszdóvizek, szűpítő szerek, fejmosók, hajfestekek, haj- és bajusz-ápolók, fésűk, haj, bajusz és fogkefék, férfi- és női óvszerek, gummi, halhólyag és szivacsból stb. mélyen leszíllított árban adtnak el *Benő B. R.* illatszer speciálistánál (Pap palota.) (17.)

## TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### A Képviselőház ülése.

Budapest, okt. 29.

Ma délelőttre hivta össze Tallián Béla alelnök a képviselőházat a Szederkényiek kérésére.

Tallián 10 órakor megnyitotta az ülést. Előadta, hogy 20 képviselő kérésére összehívta a Házat, de mint-hogy *visszavanták*, kéri az ülések elnapolását az *új kormány bemutatkozásáig*.

Az elnök ajánlatát *elfogadták s ezzel az ülés véget ért.*

### Tisza — és Kossuth.

Budapest, okt. 29.

Az ülés után Tisza Kossuthot kereste fel, a kivel egy óra hosszat konferált.

### Tisza Apponyinál.

Bpest, okt. 29.

Tisza Kossuthtól Apponyihoz *hatalott, a ki a mai ülésen meg sem jelent.*

Tisza Apponyinál majdnem egy óráig időzött.

### Kossuth kapacitál.

Bpest, okt. 29.

Kossuth Ferencz a Tiszával való konferálása után Lengyel Zoltánt kereste fel, a *kit kapacitálni igyekezett.*

### Apponyiék — külön.

Budapest, okt. 29.

Apponyi gróf, mintegy 50 volt nemzeti párti hívével a Continentál külön szobájába jött össze, a hol behatóan *értekeztek* jövődöbeli állásfoglalásukról.

### Apponyi kijelentése.

Bpest, okt. 29.

Apponyit ma megintervivolta egy újságíró, a kinek a képviselőház derek elnöke a következőket mondta:

**Végleges elhatározásom a kilépésre nézve a párt (a szabadelvű) határozatától függ.**

### Perczel házelnök?

Bpest, okt. 29.

Apponyi kilépése esetén Perczel Dezső házelnöksége bizonyos, mivel a korona *szemelte ki e helyre.*

Az új házszabályok szerint pedig az *elnök választást nem lehet megobstruálni.*

### A szabadelvűpárt értekezlete.

Bpest, okt. 29.

Ma délután folytatja értekezletét a szabadelvűpárt, mely még napokig *elkuzódhatik, ha a párt a Tisza módosításait teszi magáévá.*

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

### Figyelmeztetés.

#### Maros-Vásárhelyi Hitelszövetkezet.

mint az országos Központi Hitelszövetkezet Tagja közhírré teszi, hogy:

#### f. évi november hó 1-től

kezdve Kossuth Lajos utcai helyiségéből a tulajdonát képező s

#### Szent-György utca 18. házszám alatti

üzlethelyiségeibe teszi át.

A tagok és ügyfelek ide forduljanak.

Üzleti napok: kedd és péntek d. e. 9 - 12.

**A Szövetkezet célja:** hogy tagjai anyagi helyzetét javítsa az által, hogy hitelgényeik kielégítését elősegíti s őket takarékoságra buzdítja. Kölesönt nyújt tagjainak váltóra, kötelezvényre, betáblázásra vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek mellett. — Takarékbetéteket elfogad s azok után tiszta 5 százalékot fizet.

Felvilágosítást az igazgatóság tagjai nyújtanak, melynek tagjai:

Molnár József Tóthfalusi József

ig. elnök. igazg. ügyvezető

Csizsár Albert

pénztárnok

Lokodi János ny. liv., Nagy Elek iparos, Papolczi István földb., Simon Károly iparos, Vadady F. Sámuel magánzó, Vadadi F. Sándor kereskedő.



**Kitűnő szebeni  
perzselt bőrös szalonna és  
szebeni tömlő-turó**  
kapható kicsinyben és nagyban a legolesőbb  
napi árban a kispiaczi sátorban

Opreán Miklósnál.

21 (8-8.)



**A fogfájást**

pár perc alatt megszünteti az

**Erdélyi fogcsepp**

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csuizból eredő fájalmak  
megszüntetésére legjobb és leggyor-  
sabbban ható szer a

**Rheuma-kenőcs.**

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,  
a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár-  
hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és  
**megrendelhetők**



**Téli trico szükségletét csak a „Reményi bazár“-ban**

szerezze be, (főter 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytözsde helyiségébe.)

Gyermek, női és férfi-tricok (alsó ruha) legnagyobb választékban, minden kivitelben és a  
legnagyobb választékban. Téli harisnya férfi 13 kr es feljebb — női 19 krajcár és feljebb.  
Iskola táskák minden kivitelben 29 krajczártól feljebb.

Fiu gallér 12 kr, férfi gallér 5 rétü 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fiuing 85 kr. 1. minő-  
ség. Férfiing 85, redős 1'15, 1'35, piket 1'35, selyem 1'35 kr. Labravaló 38 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab va-  
lódí Lino kendő csak 75 kr., 6 db ajour batizt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfi-  
nomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. G l a c c e keztü férfi és női minden színben 75 kr.  
Angol sapka 30 kr. — Kezelő gomb 16 krtól. Kepeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól,  
női 2'45 krtól, férfi 3 frtól. Esőernyű 95 kr, selyem ernyő 2'10, setabot ujdonságok, kutyakorbács, lovagló  
vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkelt tálcák. Penzes, dohány, szivar-  
és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Pipák, szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek.  
Úri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjá-  
tékok a legnagyobb választékban. — O l e s ó, szabott áruk.

**Nyakkendők a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árakban.**

(1) Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy  
saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal  
lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kivesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a dísz keretért  
(Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. Fényképezésnél 10% kedvezmény vevőinknek. A  
maroscsapói gazdaságból „S i c u l i a“ székelyczikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben.

**A megyesfalvi  
likör, rum és cognac-gyárának**

két főtéri bizományi főraktárában  
Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház),  
Széchenyi-tér 29. sz. (a nagy mészár-  
(25) szék tőzsomszédságában)

a legjobb és legjutányosabb

**TEA-RUM**

és **ÉDES MUST,**

ugyszintén valódí seprő-, szilva palinka és  
háromszéki fenyővíz is kapható.



**Tyhü be szép cipőd van!**

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— Az Ipari szövetséget cipész csoport-  
jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak  
ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az  
itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanul-  
ták a legdivatosabb cipők készítését, a  
mihez ott az anyagok is a legkínőbb mi-  
nőségben és igen nagy választékban kap-  
hatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép  
cipőt csináltatni.



**GYULAI FERENCZ**

díszes temetkezési vállalata

M.-Vásárhelyt, Kossuth Lajos utca 1. sz.

A nagy közönség tudomására kívánom hozni, hogy a gyakori járványos  
ragadós betegségekben elhalt gyermekek kiszállítására, temetkezési vállala-  
tomat igyekeztem Budapest főváros rendje szerint egy legújabb intézmény-  
nyel kibővíteni, egy egészen különálló

gyermek hullaszállító

**díszes üveges koccsival**

a melyben a kísérőknek elkülönített kényelmes ülőhelyek vannak.

E kocsi rendelkezésére bocsátom minden oly felke-  
resőnek is, kinél a temetést nem én eszközölöm.

Ugyszintén vidékre is a legelőnyösebb feltételek mel-  
lett szolgálom ki. 13 13—0

**Hirdetéseket**

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.